

国际·综合

一边针对韩美联合军演警告“先发制人”，一边又借韩国前总统逝世纪念日谈“民族和解” 朝鲜：道是“无情”却“留情”



朝鲜向韩国代表团赠送花圈，以纪念韩国前总统金大中逝世五周年
(网络图片)

□新华社供本报特稿

朝鲜17日发表“人民军总参谋部发言人声明”，谴责定于18日举行的韩美年度联合

▶▶ “毫不留情”

韩国与美国从18日开始的年度“乙支自由卫士”联合军演预计持续12天，演习规模与往年相似，韩方出动大约5万人，美军则有大约3万人参加。

韩方称这是例行防御性演习，旨在测试两国在朝鲜入侵

▶▶ “留情”故人

韩美启动联合军演当天，也是韩国前总统金大中逝世五周年纪念日。

在位于朝韩分界线以北非军事区的开城，朝鲜劳动党中央书记金养建17日代表朝鲜最高领导人金正恩，向由金大

▶▶ 和解愿望？

一边针对韩美联合军演警告“先发制人”，一边又借韩国前总统逝世纪念日谈“民族和解”，朝鲜虚实之间传递了什么样的信号？

新华社前驻平壤记者杜白羽解读认为，朝鲜这种表态看似不一致，实际上是一贯做法，即一方面对军事行动给予言辞激烈的谴责，另一方面又体现出金正恩思想缓和北南关系的愿望。

就朝方对金大中的态度，

军事演习，声称要“先发制人”，实施“毫不留情”的打击。

同一天，就韩国前总统金大中逝世五周年纪念日，朝方向韩方代表团转交朝鲜最高

情况下的战备状态。

韩国国防部证实，两国士兵将在此次演习中首次正式采用“针对性遏制战略”，以“应对朝鲜核武器等大规模杀伤性武器威胁”。

韩国军方说，由于朝鲜此前对演习提出强烈谴责，

中家人和亲密助手组成的5人代表团转交金正恩赠送的花圈和唁电。

韩方代表团17日早些时候抵达开城，成员包括金大中的儿子和韩国知名议员朴智元。

杜白羽说，金大中曾促成2000年朝韩首脑首次会晤，朝方普遍认可金大中为推动朝鲜半岛和平所做的努力，因而比较尊重这名已逝韩方领导人。

杜白羽强调说，金大中和朝鲜前最高领导人金正日曾在平壤会晤期间签署《北南共同宣言》，朝方希望按照宣言划设的框架推动北南和解，但一直指责朴槿惠缺乏改善朝韩关系的诚意。

杜白羽认为，朝韩双方目

领导人金正恩赠送的花圈。

一边要“毫不留情”，一边又“留情”故人，朝鲜的真实意图何在？新华社前驻平壤记者杜白羽为您解答。

韩国军方将加强对朝监视和警戒。

朝鲜此前多次要求韩美停止“乙支自由卫士”联合军演。朝鲜人民军总参谋部发言人17日说，朝鲜军队已准备好对美韩联合军演予以“毫不留情的先发制人打击”。

朝中社报道称，金正恩在唁电中说，不会忘记金大中为民族和解与团结、国家统一所付出的努力和取得的功绩，希望其遗属和“金大中和平中心”有关人士继承金大中遗志，继续引领统一爱国事业。

前都表现出改善关系的意愿。一方面，金正恩首次向韩国已故总统表示悼念；另一方面，韩方提议本月19日在开城举行韩朝政府间高层会议，商讨中秋节离散家属团聚问题。

另外，第17届亚运会下个月将在韩国仁川召开。金正恩最近两次指导朝鲜足球队比赛和训练，并提出不要把体育运动政治化，表明他可能希望借助亚运会契机，推动北南关系走上正常之路。

日本欲向东盟卖武器

□新华社供本报特稿(记者 李良勇)

日本政府消息人士17日说，政府打算9月底在首都东京与东盟举行研讨会，讨论日本向东盟成员国出口防卫装备一事。

今年4月，日本政府通过了有关武器和相关技术出口新规则的“防卫装备转移三原则”。日本共同社评述认为，9月的研讨会将是新“三原则”确立后日本政府与东盟首次就类似出口举行正式讨论。

研讨会将以“海洋安全保障”为主要议题。在研讨会期间，日本将就改变武器

出口政策进行说明，并听取与会各国的意见和要求，同时将介绍日本生产的船舶和飞机如何能帮助东盟成员国加强安全。

共同社报道称，日本政府认为，如果东盟成员国增强防卫能力，日本的安全环境也会得到改善。

报道说，在日本实际向东盟成员国出口武器前，其必须与每个国家分别签署有关防卫装备转移的协议。研讨会后，日本打算与有意从日本进口装备的国家就签署类似协议进行磋商。

现阶段，日本已与美国、英国和澳大利亚签署防卫装备转移协议。



日本自主研发的“US-2”两栖飞机在日本神户近海进行飞行试验
(新华社发)

洛阳社区
洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS .LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过50万

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报
洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。